## Читаем вместе с детьми

**Чтение** обогащает наши знания. Через **чтение** ребенок познает окружающий его мир. В результате **чтения** у ребенка развивается речь, логическое мышление, воображение

Чтобы ребенок полюбил **чтение**— необходимо с самого раннего возраста **приучать его к чтению**. Нужно читать сказки, песенки, потешки, детские стихи.

Спокойный тон **родителей**, ласковый голос привлекает внимание ребенка, успокаивает его. Яркие и красивые иллюстрации, особенно объемные, также привлекают внимание к книге.

Хорошо, чтобы книгу для **чтения выбирали вместе**, возможно даже вместе выбрали и купили ее. Тогда ребенок будет слушать с интересом и вниманием. Конечно же, книга должна соответствовать возрасту **детей**, нести новую познавательную информацию.

После прочтения книги, можно задать вопросы детям по содержанию произведения, обсудить характеры и поступки героев.

Затем можно нарисовать героев книжки, слепить их из пластилина или соленого теста.

Журналы для детей могут тоже заинтересовать детей. В них есть интересные рассказы, разнообразные задания, раскраски.

**Чтение** на ночь может стать ритуалом. Сказки на ночь успокаивают детей, создается доверительная атмосфера между взрослым и ребенком. Благодаря вечернему **чтению**, малыш быстрее засыпает и спокойно спит.

Если в доме сформирована «читающая среда»: есть полка для книг взрослых и для детских книг, есть традиция читать детям перед сном, чтение воспринимается, как один из видов отдыха. Когда чтение связано с тёплыми эмоциональными моментами, то интерес к чтению у ребёнка обязательно проявится.

Процесс обучения чтению должен проходить в естественной приятной обстановке. Ребёнку важно знать, что он получит результат и пользу от своего труда.

Например, сможет читать милые записочки от мамы (которые заботливая мама специально станет писать для мотивации **ребенка к чтению**, названия **книг**, игрушек в магазине, открытку от друга.

## Как приучить ребенка к чтению книг

**Приучать ребенка к книге** можно с раннего возраста. Покупайте ему яркие **книги** с большими иллюстрациями, которые ему нравилось бы разглядывать.

Показывайте, как надо обращаться с книгой, читайте вслух с выразительной интонацией, показывайте картинки и рассказывайте, что изображено на них.

По мере взросления следует подбирать более сложные и длинные сказки и стихи русских и зарубежных детских писателей.

Самое главное правило: ни в коем случае не удерживайте ребёнка против его воли. Чтение книг может длиться от 5-10 до 20-30 минут. Прислушивайтесь к своему ребёнку и не ровняйтесь на других. Ведь все дети разные, кто-то может слушать сказки целый час, а кто-то не больше 5 минут. Пусть 5 минут Ваш ребёнок будет поглощён сказкой, а затем пойдет играть в машинки или в куклы, чем целый час он будет сидеть нехотя на месте, и вместо пользы Вы получите стойкое отвращение к книге.

Читайте книги регулярно. Пусть чтение станет для вас доброй традицией.

Чтение должно выглядеть не как неприятная обязаловка, а как лучшее время в сутках, как радость, как праздник. Лишь тогда любовь к чтению проявляется у него как естественная необходимость, как потребность в пище и сне.

Собирайте хорошую домашнюю библиотеку. Если дома мало книг, ребёнок вряд ли полюбит читать, ведь это во многом вопрос привычки. Пусть поход в книжный магазин станет приятным, долгожданным событием.

## Читайте книги регулярно.

Превратите чтение в игру и вам не придется ни секунды тратить на то, чтобы уговорить ребенка взяться за книгу. Сделайте постановку — домашний театр, — и пусть бабушки и дедушки станут благодарными зрителями, позовите в гости друзей вашего ребенка и устройте соревнование, обязательно с призами, — кто больше прочитает или найдет предметов на картинке (для этого хороши виммельбухи, покажите ребенку книги-лабиринты, сочиняйте истории, делайте поделки, рисуйте персонажей, вырезайте, раскрашивайте, проводите эксперименты, показывайте театр теней и делайте объемные фигуры из бумаги. Идей море. Только успевай воплощать.

Пусть чтение станет для вас доброй традицией!